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Årets nybörjare 2025 - från första start till nya mål

Första året på tävlingsbanorna är något alldeles extra - fullt av utveckling,
lärdomar och fina ögonblick. Agriastipendiet för Årets Nybörjare hyllar de
ekipage som under 2025 tagit sina första steg på tävlingsbanorna och redan
visat framfötterna. Stipendiet tilldelas helt nya ekipage och bygger på deras
resultat från årets tävlingar.

NYBÖRJARE

Emelie Berg och Ella - x-large 

Hur började ni med agility? Vad var det som lockade er till sporten? 
Vår resa började med att vi köpte Ella eftersom vår äldre BC-korsning
började bli till åren. Ella hade mycket energi och behövde ha en uppgift med
både fart och tänk och därför tänkte vi att agility kanske hade varit kul. Jag
håller annars på med hästar och har några gamla klubbkompisar som
börjat med agility och det såg så roligt ut. Jag har aldrig tidigare hållt på
med någon typ av hundsport men däremot tävlat med hästarna på lägre
nivå. 

Sagt och gjort så anmälde vi oss till en nybörjarkurs och tyckte det var hur kul som helst. Det passade även bra
in i tiden eftersom jag hade bestämt mig för att ta föl på min häst och hade lite extra tid att träna hund när det
inte blev så mycket ridning under förra sommaren då hästen åkte på betäckning. Det gjorde också att jag förra
året la hela mitt friskvårdsbidrag på agilityträningar och läger istället för dressyrlektioner som jag brukar. 

Hur var det att anmäla sig till er första tävling? Hur var känslan den där första tävlingen för er? 
Ellas tävlings debut var i mars 2025, då min man Johnny startade en blåbärsklass med Ella. Till sommaren under
Hundspektra Open vågade jag anmäla oss till vår första Nollklass som var fantastiskt kul och det slutade med
vågade vara med i klass 1 i både hopp och agility under den helgen. 

Har du eller Ella något favorithinder? 
Ella har nog inget riktigt favorithinder. Hon älskar alla hinder. Men när hon väl knäckte koden till slalom var det
helt klart favoriten ett tag.

Vill du dela med dig av något tävlingsminne från det här året? 
Mitt starkaste minne är när jag kom lite sent till en tävling och missade banvandringen, men vi ändå lyckades
göra en kanonrunda - fel eller inte det kommer jag inte ihåg, men känslan var mycket bra efteråt! 

Vilken belöning gillar Ella som bäst?
Ella älskar all form av uppmärksamhet och belöning. Men "busen" är helt klart det bästa ändå, så länge någon
håller i andra ändan så man kan ha dragkamp.

Hur ser ni framåt med att tävla och utvecklas inom agilityn?
Just nu har vi tänkte ta en eller två månader tävlingspaus och jobba vidare hemma medan vi väntar på att fölet
ska komma. Men framåt sommaren blir det nog full fart med kurser, läger och tävlingar igen hoppas vi! Nästa
delmål är att göra ett felfritt lopp i hoppklass 2 och där vi gjort några fina lopp men inte utan fel. Samt kämpa
vidare med att inte hoppa över kontaktfälten i agilityklassen. 

Foto: privat
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NYBÖRJARE

Elenor Ståhlhane & Kira - large 

Hur började ni med agility? Vad var det som lockade er till sporten? 
Jag hade inte alls siktet inställt på agility från början när jag skaffade hund
och började träna Kira. Vi testade rallylydnad först. Det var en gammal
klasskamrat som såg någon film jag lagt ut på instagram som påpekade att
min hund var som gjord för en agilitybana. Sagt och gjort så bestämde vi
träff och min kompis, Linda Gullberg, började så smått guida oss inom
sporten. Hon är utbildad agilityinstruktör A1 så jag anmälde mig till hennes
fortsättningskurs i agility. Sedan dess har vi tränat och när Kira blev
tillräckligt gammal deltog vi i vår första tävling i januari 2025. Att vi
fortsatte har nog att göra med att jag såg hur mycket Kira gick igång på
agilityn, hon är som gladast när vi tränar agility. 

Hur var det att anmäla sig till er första tävling? Hur var känslan den där första tävlingen för er? 
Linda peppade mig till att anmäla för själv tänkte jag att vi inte var redo. Många tankar om vi skulle hålla måttet
eller hur Kira skulle reagera inomhus och med massor av liv. Väl där kändes det kaotiskt och tankarna for som
autobahn genom huvudet. Nu hade jag sådan tur att min kompis också hade en debuthund i klass 1 så jag hade
fint stöd av henne och andra härliga människor som jag träffade för första gången. 

Har du eller Kira något favorithinder? 
Kira verkar ta alla hinder med samma förtjusning utom möjligen gungan. Hon älskar att träna och tävla agility
men har lite dåligt tålamod med matte när jag är trög i att förstå instruktionerna jag får av mina coacher. Då
skäller hon på mig eller biter mig i hälsenorna. 

Vill du dela med dig av något tävlingsminne från det här året? 
Vi körde tredagars i Rättvik där jag tog med min pappa mig som sällskap. Han blev rätt överraskad över att
människor kom fram och pratade med honom när han stod med Kira för att jag gick på banvandring eller
behövde gå på toaletten. Överraskade på ett positivt sätt, människorna var öppna och ställde frågor om diverse
saker. Vi var trötta efteråt men det var en mysig helg där min pappa blivit biten och tänker följa med fler gånger
på helgtävlingar. 

Vilken belöning gillar Kira som bäst?
Kira älskar sin röda kong i snöre men eftersom den studsar så mycket får hon godis vid målgången vilket hon
också gillar. Men inte vilket godis som helst, Kira är en kräsen hund. Vid träning växlar jag mellan kongen och
godis.

Hur ser ni framåt med att tävla och utvecklas inom agilityn?
En dröm jag har är väl SM i framtiden och med Kira som är min första hund. Vi har en utmaning med balansen
och A-hindret där vi försöker lägga lite extra krut i träningen. Det jag ser fram emot mest är att utveckla vårt
samarbete och att fortsätta träffa härliga agilitymänniskor som hejar på, peppar och ger tips oavsett om man
känner varandra eller inte, samtidigt som vi jobbar förebyggande med vattentrask och andra behandlingar.

Foto: privat
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NYBÖRJARE

Isabella Pandzic & Wim - small

Hur började ni med agility?  
Jag provade på agility under 2020, precis innan pandemin. Då tog jag
med Nemo, min russkiy toy, ner till våra vänner i Wien, som precis
börjat träna agility och ville visa sporten, så vi provade. Nemo var inte
särskilt motiverad och jag visste inte heller vad jag höll på med så vi
hade väldigt svårt att träna ”riktig agility”. Vi tränade bara hemma i
vårt vardagsrum efter det, medan jag försökte lära mig så mycket som
jag kunde från online tränare. Jag var med i en träningsdagbok på 

Vad var det som lockade er till sporten?
Det som drog mig till sporten var samarbetet mellan djur och ägare. Jag har tidigare hållit på med häst och
tävlat i alpin skidåkning på internationell nivå. Jag gillade att agility innehöll både fart och fläkt och nästan som
en kombination av hästhoppning och det alpina i att man ska springa fort, vara felfri, att man behöver vara
precis och samarbeta med ett djur. Jag fastnade också för inlärningen, det tar aldrig slut. Du kan alltid utveckla
skills, hur mycket eller lite du vill, vilket jag tycker är otroligt spännande.

Hur var det att anmäla sig till er första tävling? Hur var känslan den där första tävlingen för er? 
Att anmäla oss till den första tävlingen var väldigt roligt och nervöst, men det var ju något som jag hade sett
fram emot sen 2020. Så it was a long time coming kan man ju säga! Jag var pirrig i hela kroppen och hade turen
att åka dit med en erfaren vän och hon var en superbra support! Vår debut var i Skellefteå, 5 juli 2025 och
känslan inför den första tävlingen var att vi bara skulle köra på och se hur långt vi kunde komma med det. Jag
hade inte en egentlig plan utan jag ville bara försöka springa banan så bra vi kunde och det gick ju jättebra. Vi
vann 3 av 5 lopp den helgen, fick våran första pinne agilityklass och hoppklass. En magisk start på vår karriär! 

Har du eller Wim något favorithinder? 
Wims favorithinder är nog slalom. Inlärningen tog väldigt lång tid för henne att förstå konceptet med hindret. Vi
provade alla metoder tills vi till slut landade i bågar. Men när poletten trillade ner så flöt det på väldigt bra och
hon är verkligen glad i slalom nu. Mitt eget favorit hinder roterar lite, det brukar vara det som går bra just då
som jag tycker är roligast. Annars har jag en hatkärlek till balansen! En snygg balans är ju bara det coolaste som
finns, men det är så tidskrävande och tekniskt svårt också. 

Vill du dela med dig av något tävlingsminne från det här året? 
Mitt bästa tävlingsminne från 2025, var att bestämde mig för att åka till Norwegian Open och möta upp vänner
där från olika länder. En tävling jag drömt om sen jag fick reda på att den fanns! Vi skulle springa klass 2

Facebook i många år och försökte bara supa in så mycket kunskap som möjligt. Jag tog några privatlektioner för
att lära mig mer från riktigt duktiga tränare och för att prova på riktiga hinder. Nemo kom dock aldrig till skott
med att tävla. Han har väldigt svårt med fokus och motivationen att jobba. När jag insåg att han inte ville lika
mycket som jag, så beslutade jag mig för att jag ville ha en agilityhund som jag kunde satsa med. Så några år
senare efter mycket letande så importerade jag Wim från Italien. Med Wim tränade jag agility fokuserat sen hon
kom hem i mars 2024 och vi började direkt med att bygga upp en liten agilityhund. 

Foto: Sofia Nordin



Hur ser ni framåt med att tävla och utvecklas inom agilityn?
Jag ser fram emot att se hur långt vi kan nå och ser fram emot att utvecklas vidare i klass 3 denna säsong. Jag
drömmer om att ta Nordiskt Championat i agility- och hoppklass. Såklart drömmer jag om landslaget och om att
åka på fler stora Open tävlingar runt om i Europa. I sommar ser jag fram emot träningsdagar med Aneta
Obrusnikova och Marlon Boogk, samt att åka på en hel drös roliga tävlingar! 
Träningsmässigt drömmer jag om att få en ännu stabilare gunga, träna om vår balans och att springa häftig
agility med mycket flow. 
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NYBÖRJARE

Isabella Pandzic & Wim - small

och det var jättenervöst, men jag försökte bara att inte förvänta nånting
eftersom att det är så pass stor tävling. Men det slutade faktiskt med att vi
åkte hem med en fjärde plats, en sjätte plats, en sjunde plats och en vinst den
sista dagen. Att vinna ett lopp på Norwegian Open var en stor dröm som gick i
uppfyllelse och det var nåt jag absolut inte hade förväntat mig med den
konkurrensen som var där så det var väldigt overkligt och en stor egoboost. 

Vilken belöning gillar Wim som bäst? 
Wim har en lång fårskinnskampis med en JW Holee i slutet, som hon älskar att
kampa med. Hon älskar verkligen gos och fysisk beröring, också så klart godis,
alla sorters godis går hem, hon äter allt. 

Sonia Qureshi & Ace - medium

Hur började ni med agility?  Vad var det som lockade er till sporten?
Det började egentligen väldigt spontant när jag började på ett nytt jobb och lärde
känna två tjejer varav den enas mamma föder upp MAS. När hon skulle hämta en
avelshane från Norge hängde vi med mest på skoj, men där och då började vi skämta
om att ta en valp… och till slut gjorde vi faktiskt det. Vi tog varsin valp från samma
kull, vilket gjorde allt ännu roligare!
Julia hade kört lite agility tidigare, så vi testade på tillsammans. Ace visade direkt
att hon älskade det, och då kände jag att vi bara måste fortsätta. Vi gick en
agility-/valpkurs när hon var mellan 6–9 månader, men sedan började vi faktiskt
tävla ganska tidigt. Ace är otroligt lättlärd - och ganska envis, precis som jag, haha -
vilket verkligen gjorde att jag fastnade för sporten.

Foto: Sofia Nordin

Foto: privat

Hur var det att anmäla sig till er första tävling? Hur var känslan den där första tävlingen för er? 
Det var ärligt talat ganska läskigt. Jag hade mycket prestationsångest och kände mig osäker eftersom vi inte
hade gått så många kurser. Att ens anmäla sig var en tröskel, och första tävlingen var fylld av nervositet och lite
scenskräck. Men när vi väl var där var det också väldigt roligt. Jag minns särskilt ett lopp där jag knappt förstod
vad som hänt, mina vänner kom springande och gratulerade, och jag fattade ingenting. Vi hade tydligen nollat,
och jag blev helt chockad!



där jag visade med handen, och plötsligt lossnade det. Nu är det Aces absoluta favorithinder, och vi tycker båda
att det är jättekul att träna svåra ingångar. Det har också hjälpt mig mycket i min egen handling och placering.

Vill du dela med dig av något tävlingsminne från det här året?
Helt klart Hundmässan i Stockholm.  Jag var så nervös inför start, men det som verkligen fastnade var känslan
av att se Ace ge allt hon har. Bland annat var det en bana med en svår slalomsituation rakt mot en vägg och en
tajt lösning efter, något vi knappt hade tränat på. Och ändå bara fixade hon det.
Den känslan - att kunna lita på sin hund och på sig själv - var helt otrolig. När jag såg loppet i efterhand och
insåg hur snyggt hon faktiskt gjorde det blev det ännu större. Jag är också så otroligt tacksam för mina
tränings- och tävlingskompisar: vi hade inte varit det ekipage vi är idag utan dem.

Vilken belöning gillar Ace som bäst? 
Ace älskar verkligen allt - klappar, leksaker och godis! Men kanske lite för mycket ibland… jag kan till exempel
inte ha godis framme i belöningslådan för då springer hon dit direkt. Så oftast får jag koppla upp henne först
innan jag plockar fram något. Favoriterna är annars hennes holee-boll och all form av beröm.

Hur ser ni framåt med att tävla och utvecklas inom agilityn?
Just nu har vi tagit oss upp till agilityklass 2 och tävlar i hoppklass 3, vilket känns väldigt stort. Vi jobbar mycket
med balansen just nu, där vi fortfarande har lite att putsa på. Målet framåt är att starta i agilityklass 3 också.
Att få springa på Hundmässan i hoppklass 3 var verkligen en dröm som gick i uppfyllelse. Jag har varit där
nästan varje år sedan jag var liten, så att få stå på startlinjen där själv var helt magiskt.
På längre sikt är målen SM och kanske landslaget en dag men det viktigaste för mig är faktiskt att ha roligt
tillsammans med Ace och visa upp vår resa, både det som går bra och det vi kämpar med.
Ace är en helt fantastisk hund, och jag är så tacksam för henne. Jag vet att jag aldrig kommer få en exakt likadan
igen och just därför försöker jag verkligen njuta av varje stund vi får tillsammans. 
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Sonia Qureshi & Ace - medium 

Efter det tävlade vi mycket, nästan varje helg under en period,
och då släppte mycket av nervositeten. Det handlade mest om
att våga ta första steget. 

Har du eller Ace något favorithinder?
Slalom - utan tvekan!
Det roliga är att jag från början verkligen fasade för att lära in
det. Jag tänkte att det skulle bli för tekniskt och att jag inte
skulle ha tålamod. Men vi hittade ett sätt som funkade för oss, 
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NYBÖRJARE

Jennifer Bratt & Knott - x-small

Hur började ni med agility? Vad var det som lockade er till sporten? 
Jag är hästtjej i grund och botten och har hållit på med hoppning. Knott har
alltid varit med mig i stallet och fått låna hästarnas hinder ibland. Han är så
himla lättlärd och ÄLSKAR att lära sig nya saker, så till slut kände jag bara
att han måste få en egen sport, och då föll valet naturligt på agilityn. 

Hur var det att anmäla sig till er första tävling? Hur var känslan den där
första tävlingen för er? 
Jag minns att jag var sjukt nervös och livrädd, och då kommer jag ändå från
elitsport på annat håll. Hade läst på bäst jag kunde och frågat Emelie som
jag tränade för, men när jag väl kom till tävlingsplatsen var det bra snurrigt! Det som räddade mig är hur
fantastisk trevliga och hjälpsamma alla var, både domare, funktionärer och deltagare. Så det löste sig fint för
oss! Vi kunde inte riktigt slalom, men vi avslutade ändå helgen med en vinst! Och sen dess är vi båda hooked.

Har du eller Knott något favorithinder? 
Eftersom vi inte riktigt kunde slalom på vår första tävling så blev det hårdträning hemma. Köpte hem ett slalom
och tränade korta stunder VARJE dag i sex veckor. Tack vare det skulle jag nog vilja säga att det är vår favorit
idag! De flesta hundar suger på tunnlar men Knott, han suger på slalom.

Vill du dela med dig av något tävlingsminne från det här året? 
Vi hade en riktigt bra helg på Hundlands Arena i höstas där vi vann 5/6 klasser och kvalade upp till hoppklass 2.
Svårslaget om jag får säga det själv! Utöver det har alla debuter varit fantastiskt roliga. Här senast debuterade vi
hoppklass 3 på ett jättefint sätt, som jag är så glad över!

Vilken belöning gillar Knott som bäst?
Knott är BESATT av bollar, betoning på besatt. Nästan ohälsosamt? Alla färger och storlekar!

Hur ser ni framåt med att tävla och utvecklas inom agilityn?
Målet för det här året är att kvala till SM 2027. Ser gärna att vi får upp ännu mer fart så vi kan springa runt 5
m/s. Hade även varit kul att få ännu bättre kontaktfält såklart. Inser att desto mer vi tränar desto mer saker har
vi att förbättra!

Foto: privat


	NYHETSBREV APRIL 26
	Årets nybörjare 2025 - från första start till nya mål
	NYBÖRJARE
	Första året på tävlingsbanorna är något alldeles extra - fullt av utveckling, lärdomar och fina ögonblick. Agriastipendiet för Årets Nybörjare hyllar de ekipage som under 2025 tagit sina första steg på tävlingsbanorna och redan visat framfötterna. Stipendiet tilldelas helt nya ekipage och bygger på deras resultat från årets tävlingar.
	Sonia Qureshi & Ace - medium
	Efter det tävlade vi mycket, nästan varje helg under en period, och då släppte mycket av nervositeten. Det handlade mest om att våga ta första steget.
	Har du eller Ace något favorithinder? Slalom - utan tvekan! Det roliga är att jag från början verkligen fasade för att lära in det. Jag tänkte att det skulle bli för tekniskt och att jag inte skulle ha tålamod. Men vi hittade ett sätt som funkade för oss,
	där jag visade med handen, och plötsligt lossnade det. Nu är det Aces absoluta favorithinder, och vi tycker båda att det är jättekul att träna svåra ingångar. Det har också hjälpt mig mycket i min egen handling och placering.
	Vill du dela med dig av något tävlingsminne från det här året? Helt klart Hundmässan i Stockholm.  Jag var så nervös inför start, men det som verkligen fastnade var känslan av att se Ace ge allt hon har. Bland annat var det en bana med en svår slalomsituation rakt mot en vägg och en tajt lösning efter, något vi knappt hade tränat på. Och ändå bara fixade hon det. Den känslan - att kunna lita på sin hund och på sig själv - var helt otrolig. När jag såg loppet i efterhand och insåg hur snyggt hon faktiskt gjorde det blev det ännu större. Jag är också så otroligt tacksam för mina tränings- och tävlingskompisar: vi hade inte varit det ekipage vi är idag utan dem.
	Vilken belöning gillar Ace som bäst?  Ace älskar verkligen allt - klappar, leksaker och godis! Men kanske lite för mycket ibland… jag kan till exempel inte ha godis framme i belöningslådan för då springer hon dit direkt. Så oftast får jag koppla upp henne först innan jag plockar fram något. Favoriterna är annars hennes holee-boll och all form av beröm.
	Hur ser ni framåt med att tävla och utvecklas inom agilityn? Just nu har vi tagit oss upp till agilityklass 2 och tävlar i hoppklass 3, vilket känns väldigt stort. Vi jobbar mycket med balansen just nu, där vi fortfarande har lite att putsa på. Målet framåt är att starta i agilityklass 3 också. Att få springa på Hundmässan i hoppklass 3 var verkligen en dröm som gick i uppfyllelse. Jag har varit där nästan varje år sedan jag var liten, så att få stå på startlinjen där själv var helt magiskt. På längre sikt är målen SM och kanske landslaget en dag men det viktigaste för mig är faktiskt att ha roligt tillsammans med Ace och visa upp vår resa, både det som går bra och det vi kämpar med. Ace är en helt fantastisk hund, och jag är så tacksam för henne. Jag vet att jag aldrig kommer få en exakt likadan igen och just därför försöker jag verkligen njuta av varje stund vi får tillsammans.



